
 
 
 
Delibera di C.C. n. 24 del 06.09.2002 
 
 

Comune di Selegas 
Provincia di Cagliari 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

OGGETTO: VERIFICA EQUILIBRI DI GESTIONE ESERCIZIO FINANZIARIO 2002 
                        ART. 193 D. LGS. 18.08.2000, N. 267. 
 
 
  
 
  L’anno Duemiladue, addì sei del Mese di SETTEMBRE, alle ore 11,15, nella Sede Comunale, previa 
notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio  Comunale. 
 
  Risultano                                                          presenti:                   assenti 

PISANO FRANCO SERGIO si                    
CONGIU FRANCESCO SILVIO             si  
CASULA GIORGIO             si  
ANOLFO AGOSTINO          si 
MARONGIU TONIO             si   
MARROCU PIETRO             si  
MASCIA MARIA GRAZIA             si  
MELIS MARCELLO             si  
USAI MARILENA             si  
FENU GIORGIO             si  
CASTI FABIO             si  
CABIDDU GIORGIO             si   
SCHIRRU MARIA IGNAZIA             si  

 
  

  
Totale presenti n. 12     Assenti  n.  1 
Assiste l’assessore tecnico Giuseppe Frau 
     Partecipa il Segretario comunale Dott. Luigi Medda 
Il Dott. Franco Sergio Pisano, nella sua qualità di Sindaco, assunta la presidenza e constatata la legalità 
dell’adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in discussione la seguente pratica all’ordine del giorno: 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 



 
IL CONSIGLIO 

 
  
 
      Udito l’intervento del Sindaco il quale, dopo aver richiamato gli adempimenti previsti dall’art. 193 del D. 
Lgs. 267/2000,  dà lettura della relazione resa dal Revisore unico e dal Responsabile dell’Ufficio Finanziario; 
 
       Udito l’intervento del Consigliere Congiu il quale ribadisce che si tratta di un adempimento previsto 
dalla norma, lo stesso consigliere precisa che a tutt’oggi l’Amministrazione sta lavorando per realizzare 
quanto previsto nel programma; 
 
        Udito l’intervento del Consigliere Fenu il quale esprime la necessità di tener presente la causa Eredi 
Podda nonché i crediti nei confronti dell’IACP derivanti dalla cessione dei terreni, cià al fine di evitare il 
sorgere di debiti fuori bilancio; 
 
         Udito l’ulteriore intervento del Sindaco il quale ribadisce che il problema si porrà al momento in cui si 
presenterà, precisa che esiste una legge regionale che viene incontro ai Comuni per far fronte agli oneri 
finanziari derivanti dalle espropriazioni; in particolare riferisce che l’Amministrazione ha proposto una 
transazione , che è stata depositata la perizia del C.T.V., la quale risulta accettabile per l’Amministrazione, lo 
stesso Sindaco conclude e precisa che trattandosi di un’azione giudiziaria, nessuno può anticipare niente e 
che comunque il problema viene seguito con attenzione; 
  
        Acquisiti i pareri favorevoli dei responsabili dei servizi ai sensi dell’art. 49, c. 1 del D. Lgs. 
267/2000; 
   
     Accertato che è stato consultato il Segretario Comunale ai sensi dell’art. 97, comma 2 del D. Lgs. 
267/2000; 

  
Acquisito il parere favorevole del Revisore dei Conti; 

  
             Con voti favorevoli n. 8 e n. 4 astenuti ( gruppo di minoranza)  su n.  12 votanti  espressi per alzata 
di mano, 
 

DELIBERA 
 
Di dare atto che, sulla scorta della favorevole ricognizione dello stato di attuazione dei programmi, 
che la gestione finanziaria 2002 è in equilibrio,in particolare si evidenzia quanto segue: 
 

- non risulta un disavanzo di amministrazione accertato con  il conto consuntivo dell’anno 
precedente; 

- non è stato adottato alla data odierna nessun atto deliberativo di riconoscimento di debiti fuori 
bilancio; 

- la gestione della competenza e dei residui non ha prodotto e si presume che non causi un disavanzo 
di amministrazione per l’esercizio in corso; 

  
Di prendere atto e allegare alla presente deliberazione copia della relazione dell’ufficio finanziario 
ed i pareri del revisore dei conti e del responsabile dell’Ufficio ragioneria. 
  
Il presente verbale, previa lettura e conferma, viene firmato come appresso: 
 
    IL PRESIDENTE                                                        IL SEGRETARIO COMUNALE 
                   Pisano                                                                                                         Medda 
 
 



  
 
 
 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune dal __.__._____ e per 15 
giorni consecutivi. 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
 

Inviata al ____________________ in data __.__._______ con Prot. N. __________ 
 
  
 
 
 

ATTESTAZIONI DEI RESPONSABILI DEI SERVIZI 
AI SENSI DELL’ART. 49, C. 1 DEL D. LGS. 267/2000    

 
UFFICIO RAGIONERIA 

Favorevole 
 
  
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
Porru  

 
       
 
 

UFFICIO SEGRETERIA 
 

OSSERVAZIONI DEL SEGRETARIO COMUNALE AI SENSI DELL’ART. 97 COMMA 2 DEL D. 
LGS. 267/2000: 

 
NESSUNA 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

Medda 


